Muestra Internacional Documental en Cartagena

27-30 de noviembre 2012

Lugar: Centro de Formación de la Cooperación Española

Hora: 6:30 p.m.  Entrada libre

Martes 27 de noviembre
“Espejito del Curubo”. Colombia. 51 min. 2012. 
Dirección: Carolina Pardo Torres

Espejito es una mariposa hembra, de alas anaranjadas y resplandecientes, que emprende un viaje sin pausa en busca de plantas de curubo para poner sus huevos. Espejito atravesará bosques, campos y carreteras de la Cordillera de Los Andes, identificando las plantas enredaderas de curubo que crecen escalando agarradas a muros y postes. El curubo es una enredadera  Pasiflora, que utiliza una variedad de tácticas para repeler a los insectos, sin embargo las orugas de la mariposa han desarrollado una estrategia  para alimentarse exclusivamente de sus hojas. Al final de este sorprendente recorrido, Espejito terminará arribando a la ciudad, donde encontrará plantas de curubo en lugares inesperados.
Kwe'sx Thegnxisa: Nuestra mirada. Colombia. 28 min. 2012. Dirección: Mónica María Mondragón

Aquí en Páez la Tierra es la madre. Viento, montaña verde, rostros de niños entre las hojas. La neblina rodea con sus brazos invisibles una pequeña escuelita indígena en el Cauca. 
Miércoles 28 de noviembre
“Las Pavas, la hora del retorno”. Colombia. 26 min. 2012. 
Dirección: Ricardo Torres
Los campesinos de Las Pavas llevan más de dos décadas soportando la violencia y el desplazamiento forzado, luchando por volver a unas tierras que han trabajado desde los años 30 del siglo XX. Hoy mientras se aplica la Ley de Víctimas, dos grandes empresas palmicultoras apoyadas por el Estado impiden el retorno de la comunidad.
“Nacer”. Colombia. 83 min. 2011. 
Dirección: Jorge Caballero
Cada día, en las salas de maternidad de los hospitales públicos de la ciudad de Bogotá, centenares de mujeres dan a luz a sus hijos. Caso a caso, parto a parto, una realidad social se desvela tras cada situación individual. Esperar, cumplir, querer, defender, aceptar y resistir, verbos que conforman este dibujo desmitificado del nacimiento hospitalario. Nacer, Diario de maternidad, es el retrato directo de varias vidas en seis días que refleja una parte esencial de Colombia.
Jueves 29 de noviembre
“Con mi corazón en Yambo”. Ecuador. 135 min. 201. 
Dirección: María Fernanda Restrepo.

Un 8 de enero de 1988, cuando yo tenía 10 años de edad, mis padres decidieron irse de vacaciones y dejarme al cuidado de mis hermanos Santiago de 17 años y Andrés de 14. Ese día yo tenía una fiesta infantil y ellos debían buscarme en la tarde. Llegó la noche y el resto del amanecer estuve parada en una ventana, esperando. Nunca llegaron. Luego de un año de desconocimiento y angustia nos enteramos de que ese día mis hermanos fueron secuestrados, torturados, asesinados y desaparecidos por la policía ecuatoriana sin razón alguna. Sus cuerpos fueron arrojados en la laguna de Yambo, a dos horas de la ciudad de Quito, sin embargo nunca los encontramos.  Luego de más de 20 años de su desaparición se reabrió una nueva búsqueda en Yambo y a la par se abre mi redescubrimiento personal de esta historia que viví a medias. Este documental rescata el poder de la memoria para mantenernos vivos.
Viernes 30 de noviembre
“El pequeño equipo”. España. 9 min. 2011. 
Dirección: Roger Gómez / Dani Resines
El pequeño equipo es la historia de un equipo de fútbol que nunca había ganado. Ni siquiera había marcado un gol. Iván, Gerard, Nil, Xavier, Ruth, Eduard, Emma, Pol, Haritz, Cristian, Adriá, Dídac, Roger y Martí soñaban en conseguirlo algún día.
“Entre sombras y susurros”. Venezuela. 74 min. 2011. 
Dirección: Samuel Henríquez

Miriam Torres dejó de ver y escuchar a los siete años. Ella aprendió a hablar siendo sordociega y ahora a sus 55 años enseña a otras personas con su misma discapacidad a comunicarse con los demás. Basado en los diarios de Miriam, el film narra el viaje interno de una mujer que busca recordar las imágenes y sonidos olvidados de su infancia: el rostro de su madre, el suyo propio, y lo último que vio y escuchó en su vida. “El tiempo, que en la memoria es breve, me robó de golpe los sonidos y formas de este mundo. Ahora, desde la noche oscura, donde la soledad no tiene imágenes, donde el silencio es no tocarte, ahora puedo verte y ahora puedo escucharte.”

